

抗击疫情我在岗

刘彦华: 群众在哪我的岗位就在哪

□本报记者 宋阿勇

“感谢贵单位培养了一名非常优秀的人民警察,让我们老百姓的生活更安全、更和谐……”2月16日,包头边境管理支队收到一封来自河南省项城市官会镇腰庄村的表扬信,高度评价刘彦华面对突发疫情的使命担当。刘彦华是包头边境管理支队满都拉边境派出所的民警,今年春节,回乡过年的他原本准备初七返程,却被突如其来的疫情打乱了计划。

“不能返岗归队,我便就地参战,不论在哪都要为抗‘疫’出点力。”到2月16日,刘彦华已经在腰庄村的疫情防控工作岗位上连续奋战22天了,他认真负责的工作态度 and 耐心细致的工作方式受到村民的一致赞扬。

“我是一名警察,也是一名党员,群众在哪岗位就在哪,我自愿参与到家乡的疫情防控战线中,践行守家卫国的从警初心。”在查询了多种交通工具,得知均无法返回内蒙古后,刘彦华向村委会上交了请战书,自愿参加村里的疫情防控工作,守护家乡的平安。

搭帐篷、排查车辆、登记信息、走访入户……每天早上7点,刘彦华便出门投入到一天的防疫工作中,村干部年龄较大,他就多守一会岗,多干一点活,多走一些路。虽然每天都要工作14个小时以上,少了很多陪伴父母和孩子的时间,刘彦华却觉得十分踏实。

“爸爸,你又要为我们站岗了吗,记得回来吃饭呀。”刘彦华3岁的女儿一大早就爬起来,坚持要送爸爸出门。与刘彦华一同出门的,还有他的父亲,作为村里的老党员,父亲带头参加防疫工作,挨家挨户提醒村民少出门、别串门,配合村委会每日测量体温,父子并肩抗“疫”,成为村里的佳话。

“千万记得不能在屋里喷酒精,容易引发火灾,可以采取擦拭的方法消毒。”刘彦华每天都会入户排查、宣传疫情防控知识。

腰庄村村口的帐篷里,刘彦华拿出了自己的备用口罩,送给准备外出买菜却忘记戴口罩的村民,不论在内蒙古后,刘彦华向村委会上交了请战书,自愿参加村里的疫情防控工作,守护家乡的平安。

赵刚强:脱贫不忘报党恩

□本报记者 刘向平

过去,他是脱贫攻坚的帮扶对象;现在,他是抗“疫”战场的钢铁卫士。

新冠疫情防控工作开展以来,得知村卡口监测点值守人员不够,赵刚强第一时间主动请缨,坚决要求去一线防控值守。

赵刚强是包头市东河区河东镇壕赖沟村村民,2019年刚刚脱贫。他说:“在我家最困难的时候,是党和政府帮助我脱了贫,现在国家有困难,我也要出一份力回报党恩。”

赵刚强是村内建档立卡贫困户赵拉柱的儿子,父母均患重病,无劳动能力。河东镇党委和壕赖沟村“两委”得知这一情况后,2017

年开始将赵拉柱列入建档立卡贫困户,并积极联合各对口部门对其开展帮扶。2018年,又帮助赵刚强找到了固定工作,确保其有了稳定的经济收入,全家生活状况得到了明显改善。

“我年轻,身体好,能扛得住,可以让那些天天值守的干部们腾出手来,干其他更重要的事儿。”他的请求终于得到了村党支部的批准。

自1月28日起,赵刚强每天坚守在出入口检测点,对出入车辆与行人进行询问登记和测量体温,日均工作十几个小时。

在他的影响带动下,村民们有的出力,有的出钱,有的捐物,人人都自觉加入到这场疫情防控阻击战中。

再等等,这样的日子不会太久

□本报记者 刘春

今天,沙洋县文体局局长李天亮给我打电话,了解我们的生活工作情况,告诉我说有事说话,他来帮助解决。他是我林西县一个朋友的同学,听说我来沙洋,表达了十足的诚意。挂电话之前,他告诉我,宾馆前的湖叫平湖。他看了我写的稿子。

平湖无波。然而,我今天的心情却被内蒙古医疗队的医护人员带动得有些不平静。下午,人们在微信群里传递着这样一个消息:今天(2月18日),湖北省京山市有17名新冠肺炎患者出院,并且给医疗队写了两封感谢信。

一封感谢信写了满满的一页纸,似乎有说不完的感激,从字迹上看,能感觉到这名患者的激动心情。另一封信虽然短些,但是对内蒙古医疗队的感激之情仍然跃然纸上。

“我不知道你们是谁,只能在这厚重的防护服上看到你们的签名和那些鼓励我们的话语……”

他们自然没有我会写,可是,他们有的是真情流露。可以想象,当病患压身,心理压力极大的时候,有人雪中送炭,精心救治护理,心怀感恩,此时表达,自在情理之中。



一名患者出院时,向医生致谢。

想起一个“小插曲”:2月17日下午,我和内蒙古电视台记者马滨楠在平湖边,采访两名沙洋县的老大姐,对着我们,她们含泪对内蒙古医疗队的援助表示感谢,而后,深深地对着镜头鞠了一躬,连声说:“谢谢你们!谢谢你们!”这一躬,饱含真情,令人动容。我当时的真实感受是,就是

再苦再累再危险,就为这一鞠躬,所有的付出都值得。

说到情谊,湖北和内蒙古有着深厚的历史文化渊源。至今,呼和浩特南的昭君墓,仍然“独留青冢向黄昏”,书写着两地历史姻缘关系的佳话。此次内蒙古支援武汉,又一次续写了最美篇章。抛开历史,内蒙古此



时此举,也展示了中华民族“一方有难,八方支援”的传统美德。

话说得有点远了。写这篇文字的时候,内蒙古医疗队里还在谈论患者出院的事情。感染者不再增多、患者出院的消息,无疑是全国人民的最大企盼,因为从某种程度上来说,这些数字,预示着疫情的发展方向。

这一次,是京山市患者出院最多的一天,医患群情振奋,对于为之付出过辛苦的内蒙古医疗队员来说,无疑有着极大的成就感。医疗队员刘丽菲说:“今天真的很开心,出院的越来越多,新增病例越来越少,感觉疫情快要结束了,我们就能回家了”。

这些已经奋战了20多天的医护人员,眉头舒展开来,脸上的笑容更加灿烂。当内蒙古日报官方微信在17点45分发布这条消息后,“战疫”前后方闻者无不精神一振,对广大医务人员点赞和鼓励的声音此起彼伏。

20天的期待太久了,但是对于一线医护人员来说,仿佛是瞬间,他们太忙了,因为忙碌,几乎忘记了时间。他们心里眼里,关心关注的是患者的康复出院。一个,两个……直到今天的130个。

不怕等待,只要前面露出了曙光。再等一等,这样的日子不会太久。

湖北荆门出院患者为内蒙古医疗队送来感谢信

本报2月18日讯(记者 肖振英)2月18日上午,湖北荆门市京山医院17名患者治愈出院,是京山市患者出院最多的一天,两名患者为内蒙古医疗队送来感谢信。其中一封感谢信全文如下:

我是一位京山市的普通市民,在1月23日发现自己开始发烧,1月28日和1月30日在人民医院发热门诊做了两次CT检查,发现肺部有新冠肺炎特征性感染,工作人员登记了我的信息后,在1月31日上午接到了

京山市易市长的电话,在询问了我的具体病情后,于2月1日住进了仁和医院。刚进院时,我高烧40度,整个人严重脱水,呼吸困难,经过10多天的救治,病情好转,达到了出院标准。

住院期间,内蒙古专家组和陈勇医生对我的病情作出了精心科学的治疗方案,严护士长在我生活中更是无微不至的照顾,每天对我问寒问暖,给我添加被子,了解我每天病情,给我战胜病魔的信心,还为我送来丰

富的营养品、水果、牛奶等,提高我的免疫力。

我想对你们说声谢谢,但这一切的言语早已无法表达,我对你们的感激和敬意!我不知道你们是谁,只能在这些厚重的防护服上看到你们的签名和那些鼓励我们的话语。感谢你们为了我们的利益不惧生死,感谢你们给予我第二次生命,让我重生!这是生命的置换,是心灵的交融,让我深深地感受到爱的伟大,生命的可贵!

要感谢的人太多太多了!感谢京山市委、市政府、新冠肺炎防控指挥部对我的关心。感谢医护人员对我的救治,感谢内蒙古逆行的专家组舍弃自己的家庭和亲人,奋战在抗疫一线!你们是战士、是天使、是这世上最可爱的人!

愿这场疫情能早日过去,愿奋战在一线的医护人员和公安战士身体健康,愿我的祖国早日战胜疫情繁荣昌盛!

2020年2月18日

遵纪守法 同舟共济

两名男子推搡辱骂 疫情防控工作人员被拘留

本报2月18日讯(记者 陈春艳)近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局查处一起在新冠肺炎疫情防控工作中拒不执行紧急状态下的决定、命令的案件,给予两名违法行为人行政拘留9日、罚款500元的处罚。

当天,高某某和秦某某二人相约来到树林召镇富贵园小区,找小区内一个朋友。由于二人不住在该小区,门口的社区工作人员对二人进行劝阻。高某某和秦某某不听劝阻,情绪激动,擅自翻越隔离栅栏进入小区。后来,二人在离开时又与上前询问的工作人员发生争执,并推搡、辱骂社区工作人员,并将社区工作人员的口罩强行拽下。社区工作人员报

警后,达拉特旗公安局第一派

出所民警迅速赶赴现场,依法展开调查处理,并将高某某和秦某某二人控制。经询问,二人对上述违法行为供认不讳。

公安机关提醒:在全民动员、共同战“疫”的关键时期,每一个公民都要做到知法、懂法、守法,减少出行。不聚集、不闹事、不添乱、不造谣、不传谣、不信谣,积极配合疫情防控工作,做好疫情防控的各项任务,是我们共同的责任和义务。疫情防控期间的相关紧急措施,意在严格做好人流进出管理,遏制疫情蔓延,保护人民群众的生命安全和身体健康,希望广大群众能够积极理解和配合。同时,针对疫情防控期间的各类违法犯罪行为,公安机关将依法依规从重从快严肃处理。

自治区公安厅交通管理局 为一线交警发放牛奶

本报呼和浩特2月18日讯(记者 郑学良)2月18日下午,自治区公安厅交通管理局为呼和浩特市公安交警支队一线交警、辅警发放200件牛奶,表达对防疫一线同志的关爱和慰问。

“日前,公安部交通管理局印发通知,要求各地公安交警部门切实加强新冠肺炎疫情防控工作,落实各项防控措施。在这个特殊时期,同志们24小时坚守在一线,配合当地卫生防

疫等部门开展疫情联防联控,全力守护群众平安,希望一线民警、辅警时刻保持身体健康,我们会千方百计做好后勤保障工作。”自治区公安厅交通管理局办公室主任孟世峰说。

当日,自治区公安厅督察总队领导一行到回民区交警大队一间房检查站疫情防控点督导检查,看望慰问执勤民警,叮嘱大家工作时要注重方式方法,维护好警民关系,坚决打赢这场疫情防控阻击战。



加班加点生产 支援一线医护

2月17日,呼和浩特欣龙康医疗器械有限责任公司员工在缝制医用防护服。该公司是一家不足20人的小微企业,面对疫情,该公司从1月27日开始复产,24小时连续作业。目前,该企业每天生产近800套无菌医用防护服和隔离服,全部用于内蒙古防治新冠肺炎的一线医护人员。

本报记者 于涛 孟和朝鲁 摄

姜震:不能让脱贫户因疫情再返贫

□本报记者 徐永升 实习生 于凤奎

他这几天犯了偏头痛,走路有点跛,头发也有些凌乱。近日,见到内蒙古赤峰市林西县统部镇水头村党支部书记姜震时,他正在组织召开包括企业在内的联合党支部会议。和其他村党支部书记不同的是,姜震原来是县委接待办的副主任,他是在2018年县里整顿软弱涣散村党支部时,临危受命下派到村里,选为村党支部书记的。

林西县金源矿业开发有限公司,是坐落在水头村的一个生产萤石的企业。这座矿山在全村的脱贫攻坚中举足轻重,村民的土地流转到矿山后有地租收入,劳动力到矿山干活还变成了产业工人。这次联合党支部会议的主题就一个事,研究矿山何时复工复产。“复工后,外边的返岗工人给本村的工人传染上疫病咋办?要是把他们隔离上14天,矿上的宿舍有限,他们在

复工复产我在岗

哪吃住呀?”个别村干部有些担心,一时间会场的空气有些凝重。“咱们现在面临的是两个战役,一个是疫情阻击战,一个是脱贫攻坚战,这两个战役一个也不能耽误!”姜震当场表态,一定要想办法在做好疫情防控的同时,让企业有序复工复产。

姜震和企业商议,把全矿的76名外返工人先进行隔离,矿里隔离的房间不够用,就把村委会的办公室腾出来,把村部暂时搬到村头检测点的帐篷里;不需要隔离的工人,先在矿上检修设备,排查安全隐患,等隔离期一过,马上全面复工复产。

“现在村里的脱贫户在矿上干活,一个月就能挣4000多元,少于1个月,就少得1个月的工资,我们不能让脱贫户因为疫情再返贫!”姜震认为企业复

工复产的前提是,疫情防控不能出一丝一毫的差池。如何科学防控疫情?姜震把村企双方放到统一防控的一盘棋中,组织村两委成员、企业负责人、各村民组网格员和党员,组建了“疫情防控网格战队”。网格战队下设3个工作部和25个作战组,战队、工作部、作战组都分级组建了微信群,形成上下贯通的疫情防控快速反应体系。

在村头检测卡口搭的帐篷,成了村委会和党支部临时办公地方。家在林西县城的姜震,让家在本村的村干部晚上都回去休息,他一个人在帐篷里值夜班。他说:“晚上挺冷的,冻得不行的时候就在帐篷里来回走走,我也不太敢睡,主要怕有情况发生!”

为了方便夜间值守,姜震还冒着风雪,蹬上4米多高的杆子安上了摄像

头,晚上在帐篷里就能观察到外面的情况。“姜书记为了咱们村,真是拼了,从初二到现在还没回去一趟,撇下家舍业服务大伙,咱得佩服!”返乡村民王立志、郭晶等在姜震的感召下,加入了村里的暖心服务队,如今队里的成员发展到了20名。谁家没菜了,没盐了,服务队把这些日用品从镇上代买回来,一户户送上门。

2019年,姜震开发了消费扶贫产品“草原风味大煎饼”,并创立了村办企业——水头众鑫食品有限公司。一年下来,企业完成了9万元的订单,壮大了村集体收入。眼下,疫情防控形势严峻,企业暂时停产了。在冰冷帐篷里,他一边用热水泡着方便面,一边给记者说出新年的新打算。他想借助消费扶贫的政策东风,创新“直播+电商”的模式,把煎饼从原料加工、上料、摊制等环节在网上直播,让人们在体验美食文化的同时,使“扶贫煎饼”的品牌深入人心。